

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年十二月初五 十九立春 2018年1月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22385号

21

星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 征求对中共中央关于修改宪法部分内容的建议的意见 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 张德江俞正声栗战书汪洋王沪宁出席

新华社北京1月20日电 中共中央2017年12月15日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于修改宪法部分内容的建议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

张德江、俞正声、栗战书、汪洋、王沪宁出席座谈会。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席陈智昌、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表郝如玉先后发言。他们赞成中共中央提出修改宪法的建议,赞同本次宪法修改的总

体要求和原则,并就加强宪法实施和监督、维护宪法权威、推进依宪治国和依法治国提出意见和建议。

在认真听取了大家发言后,习近平作了重要讲话。他表示,今天,我们召开党外人士座谈会,目的是就宪法修改听取大家意见和建议。中共中央坚持协商于决策之前,重视在重要会议召开之前、重要文件颁发之前、重大决策决定之前,听取各民主党派中央、全国工商联和无党派人士意见和建议。大家各抒己见,很多建议都非常中肯,我们将认真研究吸纳。

习近平指出,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。新中国成立以来特别是改革开放近40年来,宪法在我们党治国理政实践中发挥了十

分重要的作用。中共十八大以来,中共中央多次强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。修改宪法,是党和国家政治生活中的一件大事,是中共中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度作出的重大政治决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

习近平强调,我国宪法是一部好宪法。各民主党派和统一战线为我们宪法制度的形成和发展作出了重要贡献。宪法只有不断适应新形势才能具有持久生命力。中共中央决定对宪法进行适当修改,是经过反复考虑、综合方方面面情况作出的,目的是通过修改使我国宪法更好体现人民意志,更好体现中国特色社会主

义制度的优势,更好适应提高中国共产党长期执政能力、推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的要求。宪法修改,既要顺应党和人民事业发展要求,又要遵循宪法法律发展规律。

习近平指出,宪法是党和人民意志的集中体现,是通过科学民主程序形成的国家根本法。修改宪法,是事关全局的重大政治活动和重大立法活动,必须在中共中央集中统一领导下进行,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路和中国特色社会主义法治道路,确保修宪工作正确政治方向。

习近平强调,宪法是人民的宪

# 珠连玉串缀琼州

—海南描绘美丽乡村新画卷

## HK 中央媒体看海南

■新华社记者 柳昌林 周慧敏

椰林婆娑,清碧的万泉河蜿蜒流过。在海南省琼海市椰子寨,村委会主任蒋大宁指着村里的规划图告诉记者:“如今建一个公厕,都得按照规划来做。村民建房,都得报建,不能高过椰子树。”

作为全国第一个开展省域“多规合一”改革试点的省份,海南在此框架下进一步加强村镇规划,强化风貌管控,统筹推进美丽乡村建设。

党的十九大报告提出,实施乡村振兴战略。这不仅为广大农村人口绘制了一幅宏伟蓝图,也为全体中国人描绘了“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美好图景。

如今,在一幅幅村镇规划的新画卷上,“环境优美、经济繁荣、百姓富裕、社会文明”的美好新海南愿景正逐步实现。

### 规划先行 勾勒乡村美好蓝图

郁郁葱葱的椰林槟榔,依山傍水

的村民广场,醒目壮观的主题雕塑,清新明亮的红色书屋……这里就是琼崖革命打响第一枪的琼海市嘉积镇椰子寨村。经过近一年的建设,一个以红色文化为主题的美丽乡村呈现在人们眼前。

在2015年全省“多规合一”改革实施之前,椰子寨还是一个杂乱的村庄。“那时村民建房处于无序状态,想怎么建就怎么建,河边到处散落着鸡舍、猪圈。”蒋大宁说。

嘉积镇副镇长吴灵汉介绍,为了建设椰子寨美丽乡村,下转A02版▶

## 海口60个平价菜临时直销点开业 计划运营至今年5月

本报海口1月20日讯 (记者郭萃 实习生洪通通讯员陈敬)今天上午,海口菜篮子产业集团60个临时直销点全部开业运营,37种菜类价格低于市场价,其中省物价局监测的10种基本蔬菜价格15%以上,其他品种低于市场价格5%以上。这些临时直销点计划运营至今年5月。

为缓解节假日期间因市场歇业而导致蔬菜销售点减少的情况,保证春节期间市场供应,维持市场蔬菜价格稳定,海口菜篮子产业集团在全市共设立60个平价菜临时直销点,其中秀英区17个、龙华区15个、美兰区12个、琼山区16个,临时直销点主要集中在各社区和离农贸市场偏远的地方,市民可在所有临时直销点购买到菜篮子产业集团的“一元菜”“基本菜”“特殊菜”等惠民菜。临时直销点的营业时间为6:30—11:30、16:00—18:00。

今天上午,记者在海口市海交路1号长秀社区旁的临时直销点看到,该直销点摆放了黑叶白、小芥菜、空心菜等30余个品种,同时设立“一元菜”专区,销售南瓜、白萝卜、莲花白三种“一元菜”。附近小区的居民吴婷表示:“临时直销点设立后,在家门口就可以买到品种丰富的新鲜菜,还可以查询每种菜的生产地址和日期,既便宜又放心,非常方便。”

据了解,今年海口菜篮子产业集团对临时直销点再次进行升级改造,统一美化集装箱外观,统一标记标识,提高市民对临时直销点的辨识度,并公开临时直销点运营时间及监督电话,在便民服务的同时也自觉接受广大群众的监督;直销点内部引进智能电子秤,确保秤量准确,设立价格牌,让市民更直观了解菜价;引进溯源功能,市民可扫描价格牌二维码了解该品种的产地及生产日期,确保菜品质量。



1月20日,海口市海交路1号长秀社区旁的菜篮子临时直销点开业迎客。  
本报记者 张茂 摄

## 海南铁路股权PPP改革进入攻坚阶段 今年将推动海南铁路混合所有制改革实质性落地

本报海口1月20日讯 (记者邵长春 通讯员王晋)记者从19日召开的海南省发展控股有限公司2018年工作会议上获悉,海南铁路股权PPP改革已进入实质性攻坚阶段,今年将推动海南铁路混合所有制改革实质性落地。

党的十九大报告指出,要深化国有企业改革,发展混合所有制经

济。去年以来,在省委、省政府的重视下,在省国资委的指导下,海南发控积极推动海南铁路混合所有制改革,制定有关海南铁路转PPP运营改革方案,在整合海南省内铁路资产的基础上,引进社会投资者,完善海南高铁的公司法人治理结构,进行市场化运营。

据悉,目前该方案已获得省政

府和铁路总公司的批准,进入实质性攻坚阶段,海南发控已抽调专门人员成立工作组,全力以赴与广铁集团和铁路总公司对接。

据介绍,海南高铁是全国首例存量高铁转PPP的项目,也是体量最大的存量高铁线路,在国家大力推进国有企业发展混合所有制经济、鼓励加快运用PPP模式盘活基

础设施存量资产的背景下,海南铁路股权PPP运营改革工作一旦完成,对于全国铁路混改都将具有重要的政治、经济和社会示范意义。

海南发控负责人说,此次海南铁路股权PPP改革,也是该公司继2016年完成海南航空股权转让后谋划的又一重大股权项目退出,将实现国有资产保值增值退出,极大

充实和改善公司资金状况。

据悉,今年海南发控将着力推动海南铁路混改实质性落地,创新以PPP模式盘活该公司所持存量铁路股权,引入中国PPP基金及具备资金和综合实力的社会投资人,创新海南铁路的经营机制,优化公司治理结构,实质性转变海南铁路经营状况,实现海南铁路的可持续发展。

文昌开展“椰林工程大行动”,3年将种30万亩椰树,注重环境改造和经济发展结合

## 更添村庄一抹绿 打开增收一扇门

本报文城1月20日电 (记者孙慧 通讯员罗轶奇)1月18日,省林业厅召开全省林业局长会议,并对文昌市林业开展现场考察调研,记者从调研中了解到,文昌市从2017年起启动了“椰林工程大行动”,要在3年内种植30万亩椰子树,优化椰子产业结构,增加农民收入,并把椰子作为海防林、景观建设的重要树种开展种植。

俗话说,“文昌椰子半海南”,文昌市椰子种植面积约23.8万亩,椰

果年产量约1.7亿个,从业人员达上万人,年产值15亿元。但2014年的“威马逊”台风横扫文昌市,损坏了不少椰子树,影响到文昌椰子产业的发展。

文昌市林业局局长洪忠师介绍,“威马逊”台风过后,文昌市迅速开展灾后生态修复,植树造林21.4万亩,在巩固生态修复基础上,注重把环境改造和经济发展有机结合。2017年,文昌市全面启动了“椰林工程大行动”,通过采取由市级财政

投入资金采购发放给农户种植的做法,完成椰子树种植76.6万株,占年计划任务的127.6%。

在昌洒镇白土村,2000亩的椰子种植基地里,大片椰子树正迎风摇曳。“威马逊”台风过后,濒临海边的白土村村庄房屋、树木倒塌,海水倒灌,这让村民意识到生态保护的重要性。2015年,白土村村委会拿出集体土地建了一个520亩的椰子种植基地;2017年,白土村村民又积极响应“椰林工程大行动”的号

400万—500多万元。

椰子树也是文昌市绿化景观带的重要树种,文昌市在滨海旅游公路上采用“椰子树+开花乔木和灌木”立体配置,因地制宜,分段设计规划,打造各路段不同景观。在龙楼至昌洒段长达25公里的滨海旅游公路上,道路两旁种了1.63万株椰子树,还配种了洋紫荆、凤凰木、木棉等花木,生长态势良好,一条极具观赏兼防护功能的椰子生态景观长廊已初步形成。

## 海口入选最受欢迎亲子旅游目的地

本报海口1月20日讯 (记者邓海宁 通讯员黎贞汝)记者今天从海口市旅游发展委员会获悉,昨日,由人民日报社指导,《国家人文历史》杂志主办的“2018中国旅游创新目的地评选”结果揭晓,海口荣获“中国最受欢迎亲子旅游目的地TOP20”。

据了解,“2018中国旅游创新目的地评选”活动旨在加快旅游目的地创新与合作,助推旅游新业态发展,在全国范围内评选出“最具投资潜力旅游目的地TOP20”“最佳旅游文创项目TOP20”“最受欢迎亲子旅游目的地TOP20”三大榜单。



辣椒种出“甜味”来

1月19日,昌江黎族自治县乌烈镇和丰扶贫示范产业园设施大棚种满辣椒。2017年5月,海南和丰世纪农业开发有限公司投资2500万元创建了昌江首个扶贫产业园,通过“龙头企业+贫困户”模式带动贫困户增收。去年12月份,该园区已经给180户贫困户每户分红8000元。本报记者 苏晓杰 通讯员 陈家漠 摄

## HK 瞰新闻

## 雷的盛宴 是如何落幕的?

——“钱宝网”非法集资案真相调查

A04

由于国会参议院未能通过  
联邦政府临时拨款法案  
美国政府  
时隔4年又“歇”了!

A05